



汤飞帆在慈溪调研时强调 拿出冲刺劲头 保持攻坚力度 全力以赴高质量完成全年目标任务

全媒体记者 景锦

本报讯 10月24日，宁波市委副书记、市长汤飞帆在慈溪调研。他强调，要深入贯彻党的二十届三中全会精神，深化落实习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，按照市委工作要求，咬定目标任务，用好政策红利，拿出冲刺劲头，保持攻坚力度，全力以赴高质量完成全年目标任务，为全省全市发展大局多作贡献。市委副书记、市长章程参加调研。

宁波奇乐电气集团专业从事低电压电器关键配套器件、高性能纳米材料等系列产品生产研发，相关产品连续5年在国内高端细分市场占有率先排名第一。

汤飞帆走进企业展厅，察看主要产品及核心技术展示，听取企业发展历程、创新研发等情况介绍，勉励企业继续发扬企业家精神，一如既往坚持创新驱动发展战略，深化产学研合作，加大研发投入力度，加快成长为国家级制造业单项冠军企业。

作为我市南部片区重要区块，匡堰镇樟树下艺术村落通过党建引领乡村片区组团发展模式，集中收储盘活5000多平方米闲置农房，培育打造了一批成熟业态，成为共同富裕样板。汤飞帆察看村落新业态，了解片区组团促共富等经验做法，为青年创客传承发扬非遗技艺、发展特色文旅点赞。

汤飞帆说，匡堰镇强化党建引领，创新发展理念、发展模式，把优势特色叠加起来、把发展合力凝聚起来，为乡村振兴注入新动能，蹚出一条共同富裕的新路子。希望当地党员干部继续带领群众发挥资源优势，不断培育乡村新产业新业态，持续发展壮大新型农村集体经济。

海丝文旅大展启幕 “翠屏秘色”闪耀夺目

全媒体记者 陈佳玲
通讯员 刘健世

本报讯 昨日，第九届浙江书展、2024海丝之路文化和旅游博览会、2024宁波国际旅游展首次以“三展合一”的全新形式在宁波国际会展中心启幕。六大主题展区，3万平方米的展出面积，730余家参展企业，共同呈现了一场文化盛宴。

越窑青瓷“秘色”为主色调，融入“翠屏山脉”造型元素，以青瓷瓯乐、非遗传承为互动，精心策划了“慈溪有味、慈溪有游、慈溪有礼”三大展区，集慈溪特色的文创设计作品作为展示内容，呈现一个自然美景、历史文化与现代文化艺术鉴赏于一体的综合性展览空间。

走进慈溪馆，茶碗、编钟等一排排越窑青瓷乐器映入眼帘，身穿传统服饰的演奏者们手持小锤轻轻敲击，让原本静默无声的青瓷，瞬间化身为一个跳动的音符，流淌出一曲悠扬动听的旋律。这场由慈溪市青瓷瓯乐艺术团带来的现场演奏，为慈溪馆赢得了超高人气。除青瓷瓯乐体验外，现场还设置了“in慈溪文创展示优惠购”“扫码关注有礼相送”等配套活动。

“慈溪有礼”精心展陈了慈溪上林湖青瓷文化传承园的龙窑柴烧青瓷花瓶等青瓷精品。文创展台上，“妆写”彩妆、秘色手工皂、上林春色茶咖杯、秘韵青瓷小花器冰箱贴等青瓷文创产品大放光彩，花丝镶嵌、杨梅仙子周边文创、农民画、非遗草帽等诸多慈溪风物也吸引了不少观众的驻足；“慈溪有味”不仅展示了保持地道风味的杨梅制品，还有慈溪人从小吃到的宋家漕香干、彭桥麻花等美食风味；“慈溪有游”将五磊山、藏云溪、古窑浦、栲栳山、方家河头等一个个独具特色的景点串联成慈溪市全域旅游精品文化

旅游线路，展现了翠屏山脚下慈溪的独特魅力。与此同时，在本届书展上，由市委宣传部（市新闻出版局）发起的2024年“慈·书循环”项目图书公益捐赠活动也同步举行，2000册书籍点对点捐赠到宁波对口支援地区的指定学校。据了解，本届海丝文旅大展以“经典共读 文化共享 文旅共融”为主题，共展出3天，每天9时至17时（10月27日16:30闭馆），市民可凭身份证参观，无需购票。

好家风 育未来 健康行



昨日，宁波市计划生育协会主办的“好家风·育未来·健康行”家庭健康促进暨“生殖健康宣传月”启动仪式在温州医科大学研究生学院举行。活动还穿插了优生优育理念宣传、健康生活方式倡导等内容。

摄影
全媒体记者 蒋亚军
通讯员 林颖

获评“全国十佳科技成果转化项目” “赛诺微”二合一能量平台展现我市企业研发实力

全媒体记者 鲁奕呈

本报讯 近日，我市企业“赛诺微”自主研发的Vari-Cure®超声高频外科集成手术设备从第十五届“中国好医工评选”决赛中脱颖而出，获评中国优秀临床工程团队“全国十佳科技成果转化项目”。

作为首个获国家药品监督管理局（NMPA）批准上市的国产二合一能量平台，Vari-Cure®超声高频外科集成手术设备获此殊荣，不仅是对赛诺微研发能力和技术创新实力的认可，也是对我国外科手术能量平台自主可控取得突破的肯定。它的面市，满足了医疗手术中的切割、凝闭需求，同时也大幅降低了设备使用和维护成本，很好地满足了智慧手术室整合管理需求。

据了解，这一平台集超声和电外科两种能量形式于一体，既可单独作为超声刀、电刀使用，又可支持单极、双极、超声刀同时接入。一台能量设备，支持16种不同操作模式，其搭载的高速率追踪技术、自适应组织技术、实时

能量感应技术和CQM监测技术等自研核心技术，确保了手术过程中的切割、凝闭等操作更加精准、高效和安全，最高具备7mm血管的闭合能力。此外，采用了简约的UI界面和触屏控制，提升了操作的便捷性。其一体化的设计，还为手术室节省了更大空间，整机电缆实现同侧输出，也避免了

缠绕带来的安全风险。当前，赛诺微外科能量平台产品已进入国内近千家医疗机构，包括400余家三甲医院。产品优良好评率超90%，并相继中标广东16省联盟、江苏、云南、山东、京津冀3+N以及川渝联盟等地集采。在海外已进入德国、法国、意大利、希腊、荷兰、巴西、韩国等国家。

“小村夜话”聚焦全会精神点亮乡村夜空

全媒体记者 龚益
通讯员 陈颖俊

本报讯 10月23日，夜幕降临，匡堰镇乾炳村，温暖的灯光与欢声笑语交织成一幅温馨的画面，村民们围坐一起，脸上洋溢着幸福与期待。

此时，一场别开生面的“小村夜话”活动正在这里举行。这是由匡堰镇新时代文明实践所携手老励工作室精心策划的，旨在搭建一个增进村民情感交流、提升安全感和幸福感的平台。

“对我们百姓来说，要完全理解党的二十届三中全会精神或许比较困难，今天我就用大家听得懂的方言带大家了解我们镇在全面深化改革，推进乡村全面振兴道路上的小故事……”活动伊始，宁波市理论宣讲名师励金放用平实的语言，深入浅出地解读了进一步

全面深化改革、推进中国式现代化的内涵，并深入浅出地阐述了党的二十届三中全会精神。村民们听得津津有味，对中国未来的发展道路有了更加清晰的认识，对未来美好生活充满了憧憬。

随后，活动进入了村民们最为期待的环节——分享身边的故事和生活体验。现场村民们热情高涨，纷纷举手要求上台发言。他们有的讲述了种植杨梅的艰辛与收获，分享了丰收的喜悦；有的则谈起了日常生活中的点点滴滴，以及遇到的困难和问题。（下转3版）

全媒体记者 景锦

本报讯 青瓷如玉，创意无间。昨天，由中国陶瓷工业协会、慈溪市人民政府主办的第五届“越窑杯”陶瓷创意设计大赛系列活动开幕式暨颁奖典礼举行，来自国内外陶瓷界的专家学者再次相聚上林湖畔，共商青瓷发展大计。

市委副书记、市长章程出席开幕式并致辞。中国轻工业联合会副会长、中国陶瓷工业协会理事长杜同和，中国陶瓷工业协会常务副理事长吴越申，浙江省陶瓷行业协会会长徐定昌，浙江省陶瓷行业协会名誉理事长嵇锡贵，市政协副主席王益女等嘉宾出席活动。

章程在致辞中代表市委市政府，向活动的举行表示热烈祝贺，向远道而来的各位领导、专家和嘉宾表示诚挚的欢迎！他说，作为中国青瓷文化发祥地和重要产地，慈溪高度重视“越窑青瓷”这一文化瑰宝的保护、传承和弘扬，重燃了中断千年的青瓷窑火，再现了失传千年的青瓷瓯乐，倾心打造了国家考古遗址公园，广泛开展各类展览、研讨会和创意设计大赛，推动越窑青瓷走向国门、走向世界，“秘色瓷都”的城市形象口号更加响亮。慈溪将以瓷塑城，深度挖掘青瓷文化的内核和时代价值，在文明互鉴中，实现“各美其美”“美美与共”；将以瓷兴业，把设计大赛盛会打造成文化交流的桥梁、文明对话的载体、产业发展的平台，推动越窑青瓷科技创新、产品创新、品牌创新和商业模式创新，不断厚植越窑青瓷的美誉度；将以瓷化人，以“三支队伍”建设为牵引，进一步加强青瓷人才培养，助推新一代青瓷匠人成长。

第五届「越窑杯」 陶瓷创意设计大赛系列活动开幕

据了解，“越窑杯”陶瓷创意设计大赛自2020年创办以来，累计收到4个国家、20余个地区的参评作品1200余件，受到国内陶瓷艺术家、工艺师、设计师、院校师生的广泛关注和积极参与。开幕式上，主办方颁发了第五届“越窑杯”传统陶瓷创意设计大赛各类奖项。上林湖青瓷文化传承园分别与浙江工艺美术杂志社、南昌职业大学艺术设计学院签订合作共建协议；浙江大学艺术与考古学院教授胡小军陶艺工作室落户上林湖青瓷文化传承园；聘请国际陶艺家小路光男为国际创新中心顾问。

当天，主办方还开展了“越窑杯”主题展览、学术研讨、学术讲座、艺术创作、考察鉴赏等活动，来自国内外的专家学者共同交流越窑青瓷的新时代活化与创新，探讨陶瓷艺术未来趋势。

市住房公积金中心 以“数智化”转型 打造惠民服务“新速度”

全媒体记者 何晨薇
通讯员 庄叶挺

本报讯 “现在办理公积金业务太方便了，不需要多跑腿，只需要拿出手机点一点，公积金就能到账，真是省时又方便。”近日，市民胡女士在市住房公积金工作人员指导下，用手机登录“浙里办”App平台，按步骤线上操作住房公积金提取业务，实现了公积金秒到账。

相比前些年购房时提取公积金的复杂流程，现在的“一件事一次办”模式让胡女士赞不绝口。

不需要繁琐手续，不需要多跑路。今年以来，市住房公积金中心持续推进“智慧公积金”建设，加速公积金线上服务普惠应用，以数智化转型推动公积金管理、服务模式优化升级。

零材料申请、在线秒提的背后，是我市公积金提取打通市市场监管局、市人力社保局、市自然资源规划局等多部门，与单位实现涉企业统一信用代码、个人退休社保缴存、国土不动产、民政婚姻、银行等共享数据的努力。同时，该中心还加强浙江政务服务网等平台数据互联互通，通过应用

APP，力推公积金业务网上办、掌上办。截至三季度末，线上办理业务29.44万笔，提取金额10.85亿元，占提取业务量的76%以上。

“方便群众、提升群众办事体验感是改革的落脚点。”该中心相关负责人告诉记者，针对群众关心的热点、难点问题，中心提高服务效能，推出了实现购房提取、偿还贷款提取、外市职工终止劳动关系提取公积金等13项高频服务事项“跨省通办”业务。针对职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明申请事项，依托全国住房公积金小程序、全国住房公积金监管服务平台，开通异地办事“亮码可办”业务。

此外，该中心通过持续深化“放管服”改革，大力推进“一网通办、一次办成”政务服务改革，破除部门间数据壁垒，推动数字技术与公积金高质量发展深度融合，先后推出企业“开办一件事”“变更一件事”“注销一件事”“破产一件事”“退休提取一件事”等多项应用场景服务，并通过专区窗口提供相应服务，实现住房公积金开户、变更、提取、贷款全生命周期快速便捷办理。截至三季度末，已办理“一件事”1867件，涉及金额221万元。